

ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА ЄВРОПЕЙСЬКОГО СУДУ З ПРАВ ЛЮДИНИ

Метою курсу – формування студентами сукупності знань про значення та роль Європейського Суду з прав людини у функціонуванні регіональної системи захисту прав людини; сприяння об'єктивному оцінюванню студентами стану забезпечення прав і свобод людини в Україні відповідно до європейських стандартів. Здобуті знання в галузі правових основ діяльності Європейського Суду з прав людини допоможуть у майбутній правозастосовній діяльності шляхом надання правової допомоги певним особам при реалізації їх права на індивідуальну скаргу у міжнародні правозахисні інституції.

Міжпредметні зв'язки. Дисципліна «Теорія і практика ЄСПЛ» в структурно-логічній схемі базується на набутих знаннях з наступних ОК: «Міжнародне судочинство», «Адвокатура в Україні та правових системах інших країн».

Процес вивчення дисципліни спрямований на формування таких компетентностей необхідних для розуміння сутності та значення Європейського Суду з прав людини як регіональної інституції в сфері забезпечення прав й основних свобод людини.

Програмні результати навчання:

- **знати:** зміст, структуру та значення Європейської конвенції про захист прав людини і основних свобод (1950 р.); принципи судочинства і правила процедури Європейського Суду з прав людини; порядок звернення до Європейського Суду з прав людини; концептуально-методологічні засади обґрунтування рішень Європейського Суду з прав людини; практику Європейського Суду з прав людини; роль прецедентного права у процесі наближення України до європейських правових стандартів у сфері прав людини й основних свобод.
- **вміти:** аналізувати стан забезпечення прав і свобод людини в Україні згідно з положеннями Європейської конвенції з захисту прав людини; аналізувати механізми контролю за дотриманням прав людини в межах Ради Європи та розробляти пропозиції щодо підвищення ефективності відповідних механізмів в Україні; аналізувати правотлумачну та правозастосовну практику Європейського Суду з прав людини; використовувати у своїй правозастосовній діяльності відповідні рішення Європейського Суду з прав людини; надавати правову допомогу особам, які звертаються в Європейський Суд з індивідуальними скаргами; застосовувати теоретичний матеріал у професійній діяльності.
- **володіти:** міжнародно-правовою термінологією; навичками роботи з правовими актами та рішеннями Європейського Суду з прав людини.

Змістове наповнення навчальної дисципліни:

Механізм функціонування Європейського Суду з прав людини. Європейський Суд із прав людини: юрисдикція та процедура звернення; структура, склад, повноваження, значення судових рішень.

Національна система захисту прав і свобод людини. Значення та проблемні питання судового захисту прав людини. Право громадян України звертатися за захистом своїх порушених прав і свобод безпосередньо до Європейського Суду з прав людини. Формальні вимоги, що висуваються до індивідуальних скарг. Виконання рішень ЄСПЛ в Україні. Тенденції розвитку українського законодавства з прав людини та проблемні питання правозастосовної практики у цій сфері.

Механізми захисту прав людини. Регіональні системи захисту прав людини. Співробітництво держав з питань прав людини у рамках європейських організацій. Правова основа, принципи та механізми контролю за дотриманням і захисту прав людини. Пріоритетні напрямки європейського співробітництва. Основні цілі Ради Європи. Значення Європейської Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод 1950 р.

Обсяг вивчення навчальної дисципліни: 4 кредити ЄКТС, загальний обсяг – 120 годин, у т. ч. – 60 годин аудиторних занять і 60 години – самостійна та індивідуальна робота.

Форма семестрового контролю: іспит.